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= Nagy napokat élünk. A vi­
lágtörténelemben majdon hatalma« 
lapok fognak beszólni a jelenről, 
a jelennek azon törekvéséről, hogy 
a tiiz és vas politika helyett az ér­
tekezletek, a bóké« kongressuaok 
és az érdekek kiegyenlítésének 
módszere foglalja el a tért. És ab­
ban, hogy ma Európában nem az 
erőszak, nem a nyers tömeg s ál­
lati vérszemj uralkodik, hanem a 
népek nyugalmának, műveltségé­
nek és jólétének fejlesztésére irány­
zott békés törekvés dominál, abban, 
nagy része van Ausztria-Alagyar- 
országnalc.

Tagadhat! an tény az, hogy 
monarchiánknak részt kellett kö­
vetelni a keleti kérdés megoldásá­
ban. Hogy pétiig részt követeltünk 
oly nyomatékkai, melynek hatása 
volt egész Europa előtt, azt annak 
köszönhetjük, hogy monarchiánk 
befelé, saját belügyidben erős volt. 
Bernit tehát rend, egyetértés és 
nyugalom uralkodott, — melyet a 
monarchia mind két része fen- 
tartani igyekezett. A kormányon 
levő pártok bölcsessége és haza­
szeretete kivívta a beíbékét, hogy 
szilárdak lehessünk kifelé. És van 
szavunk, befolyásunk keleten, mely 
uem csak érdekeinknek, hanem ha 
úgy tetszik érzelmeinknek is meg­
felel. Ezt különösen ma mondhat­
juk, midőn Bosznia megszállásának 
czélszeriisége, szükségessége nap­
nál fényesebbé lett az által, hogy 
Anglia is Törökországgal védel­
mei szövetséget köt, melynek éle 
Oroszország ellen irányúi. Az osz­
trák-magyar-török védelmi szövet­
ség pedig az angol szövetséggel 
páni lel lépést tart s nem lehet, 
más mint oroszellenes.

Hogy pétiig Törökország ér­
dekében mennek be csapataink 
Boszniába azt fényesen bizonyítja

TAHCZA
Népdal.

Nyárfa levél rezg az ágon,
Magam állok e világon.
Máskép talán nem is lehet 
Engem ugyan ki szerethet?

Nyárfa levél reszket addig,
Míg a széllé! leszóratik.
Késztet szivem akkor is még 
Ha őt végkép megvetették.

Nyárfa levél patakba hűl 
Tengerre száll a patakból;

. Hej de nagy tenger lehetne 
Ha könnyem mind mogeredne.

Nyárfa léről, nyárfa levél,
Sói som képmása hogy levél,
Ide tűzlek kebelemre, 
llo&zkess vele mindörökre.

K. J.

A kik híven szeretnek.
Elbeszéli».

írin: Svahdvhó Ferenci*.
Folytatás.

V,
ix ár r/a.

A „Benkő és társa" ezégnek koré* 
'11, virágzó üzletében nagy sürgés, for­
gás vall.

az alább következő beszéd, melyre 
felhívjuk a figyelmet.

Báró Kemény Gábor megtar­
totta beszámoló beszédét. A pol­
gárság előtt fel van derítve az 
ügyek állása annyira, a mennyi 
szükséges arra nézve, hogy józan 
felfogással belátván a helyzetet, a 
eélt, melyet a szabadelvű párt ki­
tűzött, látván; megértvén az ered­
ményt, melyet e párt s a kormány 
kivívott, immár egész nyugodtan 
adhatja szavazatát reá, és teljesen 
megbizhatik a felett, hogv válasz­
tási jogát bölcsen és hazafiasán 
gyakorolta. A választás a pártok 
között nem lesz nehéz annak, a ki 
tudja és érti, hogy a szabadelvű, 
vagyis kormánypártban egy tény­
legesen compact egészet talál, mely­
nek üdvös tényekben gazdag múltja 
van, mely biztosítékot nyújt a jövő 
rendre, jólétre és elűhaladásra, — 
mig az ellonpártban, a mindenféle 
elemekből összetákolt ellenzékben, 
vagyis a független pártban, talál 
függetleneket Össze nem függő esz­
mékkel, és elannyira zavaros cé­
lokkal, hogy maguk sem ismerik 
ki magukat.

Br. Kemény Gábor beszéde.
(Folytatás s vége.)

Rögtönözve tartott beszédét ő mél­
tósága következőkép folytatá:

A mint említőm a municipiumok 
rendezése égetően sürgős volt. Hogy en­
nek folytán némely városok megrövidit- 
tettek, annak nem a kormány és nem a 
városuk képviselőinek tétlensége az oka, 
lianem a jogosság és méltányosság, az 
egész Magyarországra kiterjedő vezérelv­
nek győzelme. Higyjék el, sem én, sem 
más nem tehetett ellene. Bárinint, Is óhaj­
tottam, bármennyire törekedtem Gyula- 
Fehérvár érdekében, nem lehetett kivinni, 
hogy két képviselő küldési joga és mu-

A két főnök egyike az irodában ül, 
pénzt vált és számlál, — inellette az ab­
laknál fiatal könyvvezetője dolgozott, s 
mélyen elmerülve látszott lenni foglalko- 
szásában. —•

Valójában pedig lelke olt szárnyalt a 
József városi X . . . utcza kicsiny házá­
ban. —

A bánatos arczú ifjút, mint árva 
gyermeket még kicsiny kovában vette fel 
jó lelkű főnöke, midőn még alig látszott 
ki az árúló asztal mögül. —

Azóta mindig hűséges segédje volt a 
háznak s nem volt eset, hogy panaszra 
adott volna okot. —

Főnökei kiválólag szerették az itju 
Mezőfi Józsefet.

Víg és szorgalmas volt; örömmel vé­
gezte teendőit, s a háznál italában min­
denki szerette. —

Egy napon egészen megváltozott, ko­
mor magába zárkózottá lett; kerülte az 
embereket, s főnökei, társai bármennyire 
is faggatták csak úgy telelt, hogy nines 

semmi baja, jól érzi magát.
Pedig ez nem volt igaz. —■
E napon minden boldogsága minden 

ve menye töretett szét; elvesztette szerelme
tárgyát, Katalint. —

Egy vasárnap délután sétájában (is­
merte meg őt, s azután az itju kön) v veze­
tő szabad óráiban Katalint gyakran elki-

nicipalis hatósága sértetlenül maradjon. 
Én soha sem kecsegtettem Gy.-Fehérvárit, 
hogy két képviselője marad, nem, mert 
nem tartom helyesnek szavam adni olyanra 
mi nem tőlem függ, nem Ígérek olyant 
mit tisztességesen bonéin válthatok. Azt 
hiszem, hogy Gyula-Fehérvár értelmes 
közönsége belátja, hogy az általános or­
szágos kérdések, érdekek és elvek előtt 
meg kell hajolnia, annál is inkább, mert 
mindenki tudja, hogy a két követ kül­
dési jog a milyen kiváltságos, ép oly 
ideiglenes természetű volt és leginkább 
csak is az erdélyi partialis országgyűlésre 
szélt, melynek változnia kellett már ak­
kor, midőn Erdély az anyaországgal egye­
sült és Erdély területi és népességi vi­
szonyához mérten követelhet csak, mél­
tányos számú képviselőket.

Eehetnek, akadhatnak olyanok, kik 
máskép fognak e felett önökhez szélani, 
— én nem tudok máskép, mert belátom 
hogy ez igy helyes és méltányos s belá­
tom, hogy ezt megváltoztatni nem lehet.

A kissebb városok municipalis ha­
tósága is meg kellett szűnjön. Vízakna, 
Hátszeg és más városok nem képesek 
mint önálló municipiumok fennállani.Nein 
képesek, már annálfogva sem, mert a 
közigazgatási bizottságok felállítása sok­
kal nagyobb költséggel jár és igy a vá­
ros terhei még szapoiodtak volna.

A íniinicipaiis hatóságok megálla­
pításánál mértékül az anyagi gazdagság 
és a lélekszám állíttatott fel. Gy-Fehérvár 
az anyagi mértéket nem ütő meg.

A törvény nem mondja ugyan ki, 
de 12 ezer lélekszám volt alapul véve és 
Gy.-Fehérvárit 8000 léleknél több nincs. 
Más kérdés alá került tehát a szomszéd 
Kolozsvár, mely sokkal lölülmulja a szá­
mot és M.-Vásárhely , mely ugyan csak 
kevéssel, de azért még is csaK meghaladja 
a 12 ezerét.

A vagyoni állapot mértéke 60—100 
ezer forintnyi évi jövedelem; mely kívá­
nalomnak e város szinte nem felelt meg. 
Minden enyém és tiéd feletti kérdés sértet-

sérte a varróból haza s engedélye foly­
tán gyakran felkereste őt.

Szép reményekkel nézett jövője elé; 
s hitte, hogy eddig oly borús élete egy­
kor, valamikor Katalin által fel fog 
derülni. —

Ekkor történt, hogy az esős délután 
Katalint Ágosttal látta haza felé menni. 

Aa utozasarkon elnézte, mig elváltak 
Napokig figyelemmel kisérte őket, s 

látta midőn Ágost a házhoz kezdett járni.
Egy párszor aztán még — megfor- 

dúlt a háznál, s midőn látta, hogy Kata 
mily boldog szerelmében — visszalépett; 
— elnyomta szivében a feljajdulé fájdal­
mat, » kérte istent, hogy Katalin boldog 
legyen szerelmében, s hogy neki erőt s 
kitartást adjon bánata elviselésére. —

Ki igazán nemesen szeret — annak 
legíűbb vágya nem boldoggá lenni; de 
boldognak látni kedvesét. —

Mező ti, önfeláldozón szerette e lányt; 
H érezte, hogy neki az is boldogság leund 
ha Katát tu 1 ja annak. —

A nap, melyen Katinka kórházba 
ment — kiábrándította álmaiból, s meg­
tudta, bogy mi történt. —

Megrendült lelke a borzasztó liir 
alatt, a azt hitte, hogy megörül fájdal­
mába!]. —

Estve volt. — Nem birt tovább dol­
gozni irodájában; haza ment.—

lenül megmaradt, a rendelkezési jognak, az 
önkormányzatnak elég van téve. Csak 
helyesen kell használni e jogokat, a meg­
nyugvásnak okvetlenül következni kell.—

Áttérhetünk most egy más kérdésre. 
A közigazgatási bizottság kérdésére. Ezen 
kérdés megoldásában a belüg) ministeri- 
uinnak jutott az oroezlányrész. Természe­
ténél fogva itt terveztetett, innen indult 
meg, e kiváló, a közélet terén oly nagy- 
foutuságú intézmény, mely törvénynyé 
és ezzel egy virágzóbb közélet alapjává 
lön. Edd igeié a közigazgatást a megye 
vitte közgyűlései által, azaz, hogy igy 
kellett volna vitetnie, de a valóságban 
nem igy volt, hanem ténylegesen minden 
kérdést különösen a speciíious intézkedést 
az alispán végzé. De hogy is lehetett czél- 
szerü közigazgatást gondolni a megyei 
congregaciok csekély száma, csak három 
hóról három hóra elnyúló időszakban! 
megújulása mellett — midőn 60—70 em­
ber összegyűl, tájékozatlanul, elmegy a 
gyűlésére s mielőtt már belép azon törő­
dik, hogy mikép és mikor megy már ha­
za. Ezen állapoton változtatni kellett, 
annál inkább, mert már 48-ban kimon­
datott, hogy a megje a Parlamentaris­
mus eszméjével megegyoztetőleg átidómi- 
tandó. És váljon a megye figyelme s mű­
ködése kiterjedhetett-e mindenre, majd 
kereskedelmi forgalmi, egészségügyi, pos­
tai, távírdái, rendőri s egyébb kérdések­
kel kellett foglalkoznia, melyek mind kü­
lön szakmát képeznek, és szakavatott 
képviselőket igényelnek. A közig, bizott­
ság által ezen segítve van. (A közig, bi­
zottságot fejtegetve, áttér szónok a többi 
megalkatott törvényekres intézkedésekre; 
az árvaügyre, biintelörvényre, a kisebb 
kihágásokra hozandó törvényre); ezek- 
után igy folytatja :

Átlátom, hogy becses figyelmüket 
nagyon hosszú időre vettem már is igénybe 
s mindazonáltal — bár röviden — még 
két dologról kell szótanom.

Az egyik azon sorozata a kérdések­
nek, melyeket együttesen : „kiegyezés­
nek nevezünk; a másik a keleti kérdés.

Leült szobájában s keservesen sirt 
Minden üdvét, reményét helyezé 

Katalinba, s midőn azt boldognak látta, 
— azzal csillapíthatta szive lángjait; de 

midőn a szeretett nőt is csalatva, boldog­
talanná lenni, elhagyatva látta: lelke meg- 
jajdult a sok csapás alatt, s átkozta életét.

Az álom kerülte; több óvá telt el, 
mig végre azon határozatra jött, hogy 
másnap Katinkát a kórházban megláto­
gatja. —

Úgy tett! Do Katinka nem fogadta 
el, bár többször járt ott. — Mindig azt 
izente, — hogy „nem akarom látni.“ — 

Ifjúnk azonban kita rtó volt, s irt 
Katának.

Katinka igy válaszolt:
„Nagyon nehezen irhatok; ágyban 

fekve, meg van tiltva, minden erősebb 
mozdulat.“ „No törekedjék engem látni; 
én nem vagyok méltéaz ön nemes szivére.“ 

„Sorsom elbuktatott, s nekem el kell 
vonulnom az emberek közül, kiket meg 
gyűlöltein.“

„isten önnel 1 —
Katinka”

József elöl vast» mégegyszer; szemeit 
megtörülte, még egyszer elmerengett a 
levelei), s aztán igy kiáltott fel:

—- Azt az embert megbüntetem! — 
Es e szavakkal Lázár fi Ágost halá­

los Ítélete ki volt mondva —



Hü azt kérdik tőlem t. választóim, 
hogy minő a kiegyezés egyes tételei, azt 
mondanám jók is nem is. Ha azt kérdik, 
hogy jobb a kiegyezés mint volt, arra 
határozottan mondhatom, hogy igen is 
j°bh. Nem hihetett volna e jobbat alkotni ?

Kire ismét határozottan mondhatom, 
hogy nem, ez idő szerint nem. De a mi 
ma semmiké]) som volt kivihető, az nem 
absolut lehetetlen. A jövőben mit és meny­
nyit erhotiink el, az ti jövendő mellében 
fekszik, előttünk ma még ki nem puha- 
tőkig. Nyugodtan fogadhatjuk el a bár­
mely oldalról jövő ellenvetést. Férfiasán 
küzdöttünk érdekeink, a magyar haza 
érdekei mellett, s ha mindenben nem ér­
tünk teljes sikert azt méltóztassanak an­
nak hetudni, hogy a monarchia másik 
télének is érdeke forgott szóban s a mi 
nekünk jó, az oda át kevósbbé jó, sőt 
rossz is. Minden jót tehát nem követel­
hettünk magunknak, akkor midőn ezzel 
minden hátrányos lenne a másik félnek.

Ellenvethetné valaki a 80 milliós 
adósság megszavazását.

Valahányszor ezt hallom, mindenkor 
eszembe jut egy mese, melyet gyermek­
koromban hallottam, de mely élénken 
eszemben maradt. A történetecske szerint 
egy atya meghalt és három fiút hagyott 
hátra. A három testvér az örökósgen 
megosztozott. Mindegyik megkapta ré­
szét. Egy idő múlva előáll a legifjabb és 
azt állítja, hegy ő kevesebbet kapott, 
mint a többi ő meg van rövidítve. A két 
más testvér összeül, ide oda vitatják a 
dolgot és végre lelkiismeretesen kinyilat­
koztatják, hogy az osztály helyes és igaz­
ságos volt. Az ifjú testvér azonban szintén 
leikéből azon meggyőződést merité, hogy 
ő csak meg van rövidítve. Ezt látván a 
két nagyobb testvér, újabban egy egy kis 
részt engedtek öcsesüknek át, mire a test­
véri egyetértés helyre állt s a legkisebbik 
tőle kitelhetőleg mindent elkövetett, hogy 
két bátyának hasznára legyen, a mi si­
került is.

Az osztály helyes volt, miért adott 
tehát a két idősebb testvér még is újabb 
részecskét. Hisz joga nem volt a kiseb­
biknek hozzá? Adott tehát a két hatva 
azért, hogy a kiegyezés sikerüljön, mely 
mindig előnyösebb a háborúságnál.

A kiegyezésben a mit némely pont­
ban vesztünk, azt megnyerjük a másikon, 
igv például regressál juk magunk a váin- 
restilucionál, a szeszadóval stb. Hisz min 
dun kereskedő megmérlcgeli tetteit, iti 
vesztek, itt nyerek, nem többet in erek-e 
mint vesztek ? Ha helvest-bb mint rósz 
akkor elfogadom, — ha rosszabb mint 
helyes, akkor nem fogadom el.

Es velünk is igy történt. Könnyebb

természetesen a kiegyezést elítélni, de 
tessék jobbat ajánlani. Eu a jobbnak 
módját még nem igen hallottam.

Rátérek mosta keleti bonyodalmakra. 
Itt nagyon rövid lehetek, mert a mit 
tudok, azt elmondanom nem szabad. Ha 
mint tonnebh mondám a szobor kész lesz, 
akkor ellübhentjük a fátyolt. A mi Bosznia 
megszállását — mint a keleti kérdés utolsó 
fázisát illeti, arról inndhutnm, hogy ab­
ban helyesen jár el a kormány, mórt e 
lépésre a jog, a meghatalmazás magától 
Törökországtól jött.

Az a kérdés, hogy érzelmeinkkel 
megyezik-o ez ? Erre mondhatom, hogy a 
politikában az érzelemnek, a sympathiá 
mik helye nines. lit az a kérdés mit kell, 
mit kényszerülünk tenni?

Erre nézve elég lesz talán három 
idézettel élnem.

A két első a „Zástává“-nak két 
cikke. Ugyanis Mileties szerb agitátornak 
lapja s az omladina közlönye a congresses 
előtt tüzzel-lobbal dolgozott s következőt 
irt „a jelen viszonyok közt okvetlenül 
szükséges, hogy Szerbia és Montenegro 
kezet nyújtsanak egymásnak s a közben 
fekvő Boszniát okvetlen hatalmukba ke 
ritsék. mert különben praecariusabbá 
válna Szerbia léte mint volt a rigómezei 
csata után.“ Itt az első rigómezei csatát, a 
Dusán alattit érti.

Második cikke a „Zástává“ nnk a 
kongressus határozata után jelent meg, 

melyben égre földre hivatkozik s fel­
hívja a szerbeket s montenegróiakat, hogy 
eiászukkal, tűzzel, vassal gátolják meg, 
azt nehogy Bosznia más kezébe jusson.

A harmadik idézetem : Lord Bea- 
consfield következő szavai, mit .a kon- 
gi esstts alatt mondott, a görög meghatal­
mazottakhoz: „Alaposan félre értették a 
politikát Athénében. Nem Törökország 
ellen, de mellette határoztatott Bosznia 
megszállása, mert Bosznia legtávolabb 
része lévén Törökországnak nem védheti 
magát kellőleg, pedig ok vétlen szükséges, 
hogy itt és ép iit el legyen választva 
egymástól Szerbia és Montenegro.“ — 
(Helyeslés).

Es ezek után hosszúra nyúlt beszé­
demet bevegzem. Főbb vonásaiban jelle­
meztem politikánkat. Ebben, mint e nemes 
város egyik követe eleget tettem. Egész 
nyugodtan mondhatom, hogy állásom 
mellett az erdélyi részekről es e városról 
meg nem feledkeztem, — nem, mert az ál­
lamtitkárság nekem nem eél, hanem eszköz, 
arra hogy teltessek, hogy meglehessem 
mindazt, a mit jónak és helyesnek tartóit. 
És elmondám mit tettem, ‘ mit tennem 
lehetett: niéltüztas-mnak Ítélni. — (Éljen- ' 
zés, taps.) j

Borsszemek
Holmi Feketevárról.

Fekotevártt megeredtek nem az ékes- 
s/.olás, — hanem a kapaeitális csatornái. 
Lelkes szőröknek állnak ki a körbe s 
hallgatnak. Lelkesebb kortesek működnek 
aláírási ivekkel. A papír sokat eltűr — és 
a sok aláirt név dacára papír marad inig
az árnyék — világból ki nem költözik.

*
Aláírási iveknél is szokás jutalmat 

adni. Minden gyűjtő fiz léluk után kap
egy ellenzéki Ígéretet.

*

Az Ígérteket a követ választásokkal 
egy napon találták fel. Ugyanazon napon 
volt szent Dávidnál zenestély, melyen oly
sokat hegedültek el.

*

Fekotevártt három követjelőlt van 
már. kettő ellenzéki. Ellenzéki két követ 
egy követ fú. Egyik innen másik onnan, 
úgy, hogy a kő maga sem tud ja merre tart­
son. Eddigelé a két, fúvás közt lebeg, mint 
Mahomet próféta koporsója. Legvalószí­
nűbb, hogy a fúvók közé elvegre is belé 
üt a kő.

*

Hók ott egy nemből három, a hol 
csak egy kell. Feketevár tanulhatna a mi- 
hálczfalvi elöljáróságtól, mely kimondó, 
hogy miután már két zsidó van a község­
ben egy harmadiknak letelepedése inog 
nem engedhető, sőt röviden kitelepítendő 
a Maros partjára. E szerint, minthogy 
Feketevárnak már van két követ jelöltje
— a harmadiknak hivatalos stylus sze­
rint „hely nem adatik.“

*

Feketevár egy képviselőt küld csak
— ez pedig keményen tartja magát. A 
más kelt)) sorsa hasonló lesz azon gavalér 
esetehez, kiről itt megemlékezünk,

*

A f keli vári sétányon történt. A 
hölgy mellett sétál a gavallér. Az est kö­
dében oly bizalmas a társalgás. Titkos 
kémünk kilesi a tiirbekolo pár beszédét. 
A hölgy kérdi fiatal lovagját: Ön tehát 
ismeri ót ? — Oh hogyne — felel a ga­
vallér — igen jó pajtásom volt, egy osz­
tályba jártunk, egy pádon ültünk, hogyne
ismerném együtt csaptak ki az iskolából!

*

A választások után nem lesz mél­
tányos kérdezősködni a jó barátait az elv­
társak hogy létéről.

*

Föllépendő képviselőjelölteknek testi 
és lelki kiképzésére a szilágyságban 
gyinnastikai főtanodát állítottak fel. A 
mint hallom a fő súly arra van fektetve, 
hogy betanittassék a jövő nemzedék arra 
mikép leliet a választok előtt giimmielas- 
tice hajlongni — a külső megjelenés kö­

vérsége mellett. Lesz szerencsénk a vá­
lasztási hajlongások és erőváltoztatások 
főtoi namostoréhez.

*
Ama oskolában, a lelki gymnastika 

osztályán, különösön gond fordítandó az 
amsmotnnra, a fronologiára, mert a kép­
viselőjelöltnek az első látásra az egyes 
választók családi állapotával, tisztában 
kell lennie, az arc után már n e ; kell 'télni 
tudni: ez nős, ez nőtlen, ez özvegy, ez 
felkézre apa, az pedig szalmakézre ha­
gyott férj.

*

A ki azt nem tudja, az úgy járhat 
mint a nyájas képviselő most három éve 
Azt kérdi a fél (tol, kinek neje megszö­
kött: Mit csinál a kedves felesége, ugy-o 
jól van, ne feledje megmondani neki, 
hogy ajánlom magainat,

A másiktól kérdi: “Mit csinálnak 
gyermekei, a kedves kicsinyek, ugy-o 
már nönnek? — Ezen kérdezett válasz­
tó pedig csak barmi néz óv óta cl magta­
lan házasságban / Tableaux!

Robilanl, hites bíráló

POLITIKAI HÍREK
A békeszerződést szombaton 

délután aláírták Berlinben.

Az osztrák-magyar megszáll') 
csapatok Bród és Kosztainiea mel­
lett vonulnak be Boszniába. Novi- 
tól Benjaiukáig a vasutat azonnal 
forgalomba helyezik.

A posta, távírda és közigaz­
gatási személyzetből mintegy 150 
ember már megérkezett Zágrábba.

Bosznia megszállása f. hó "20 án 
vagy 21-ikén veszi kezdetét.

A herczegoviniak felhivást in­
téztek a montenegrói fejedelemhez 
hogy fogadja őket alattvalóinak, 
és jöjjön be seregestül ők készen 
várják s csatlakozni fognak.

Valótlan, kogy a törökök Bosz­
niában fegyveres ellenállásra ké­
szülődnének, ellenkezőleg ixonstan- 
tinápolylyal az alkudozás jól halad.

Cyprus elfoglalása már bevég- 
zett tény tehát s legközelebb tör­
ténik meg Wolseley tábornok csa­
pata által. Wolseley segédtisztje a 
főhad vezérnek, Napier of Magdala 
lordtábornoknak — sziget kormán \ - 
zójának neveztetett ki.

A mely napon Katika elhat- vt a kór 
házat, egy hordár volt sarkában, kit Jó­
zsid bízott meg, mivel tudni akarta, hogy 
hol lesz állandó lakása. —

A tudakozó intézőiben ezt is meg 
tudta. —

Midőn megtudta a házat, hói Katin­
ka felfogadtatott, nyugodtál!, lett, s igy 
Behajtott fel !

— Ez eddig jó! megy; itt megkapom 
egyezer ot is, s addig foggatom, inig csá­
bitója nevét megtudom, g aztán rendi,en 
leszünk (Folyt, köv.)

A HOLT VENDEG.
(Zsokke H. után ford. Rainer Ferencz).

T u s n e I d a.
(Folyt.)

Alig terjedt el a városban a parancs­
nok valódi neve. midőn a régi ismerősök 
seregestül jöttek üdvözletére, — Waldrieh 
ügyes rajzoló volt, jól zongorázott, szé­
pe» fuvolázott s kiiünőett tánczolt és élén­
ken, érdekesen társalgóit; nem csoda tehát, 
ha iovid idő alatt a város lakóinak s ezek 
közt a legelőkellől,beknek Is kedvenc/,* 
lett s minden ház ajtaja hívókig nyílt fel 
* lőtte, A mik titkon mind niegugvez- 
tek abban, hogy Wald rich igen szel eteire 
méltó — de ép oly veszélyes — fiatal 
ember.

, Ép’ez időben azonban a város minden 
hajadon nő lakója — lett légyen íz szép 
vagy lút — egyaránt a makacs hidegség 
kemény bástyájával igyekezett megerősí­
teni szivének labyriniszerü várát. — S 

oh csodák csodája! nem csak a meghó­
dolástól óvakodtak, hanem éji oly elszánt­
sággal mondtak le — megtagadván ön­
magukat — hódítási vágyukról is. A vi 
lég e njolezadik csudáját alig lesz képes 
megfejteni oly ember, ki nem lakik Her 
besheimbiin vagy nem (ismerős a város 
krónikájával.

Ez év úgyanis századéves emlék — 
avagy inkább vész-ünnepe volt az úgy­
nevezett „ holt vendég ”-nek, ki a városban 
levő minden eljegyzett pnrn.uk különös 
ellensége. Sen ki sem tudotté fura vendég- 
felől bővebb telvilágosilást adni, de álta 
lánsnn el volt terjedve, hogy kísértet az, 
mely minden szá • évben egyszer, — és 
pedig advent első vasárnapján — jele­
nik mug IIri'busheim lakói előtt s náluk 
marad advent , égéig.

Egy gyereknek sem árt, de minden 
lánynak, a ki meiinyasszoiiy, udvarol és 
sikeres udvariasat azzal végzi, hogy a 
szép aráknak arczát -gy éjjel hátra for 
di'ja — szóval, mint a galambokat ölni 
szokták — kitekeri nyakukat. —

S a mi v kísérteién, a legkülönösebb 
nemcsak a kísértetek szabályos-éjféli órai­

ban láttatja magát, hanoin megjelenik 
nappal, mint n földnek bármely más fia, 
bevezetteti magát minden házba s me«-- 
fordul mindenütt. — Pénze van elég s azt 
bőkezűen osztogatj i, — Modora behízelgő 
és személye szereti;tre méltó lévén meg­
könnyítik munkáját. -- Sőt, ha menyasz- 
szunyokat nem talál a városban, akkor 
maga kér meg valakit, hogy ha sziulett 
szerelmével valamely lány fejét kissé 
már megzavarta, annak arczát hátra for- 
dittdassa. Senki sem ismeré e monda 
eiedetet; a templom könyvben azonban 
három fiatal nő neve volt olvasható, kik 
1777-ik évben egy éjjel hirtelen kimúl­
tak. — A lap szelén e szavak állottak 
„Hátraforditutt arczczal megölve, mind 
százévvo1 ez előtt. Isten irgalinazzon árva 
lelkűiknek!” Ha ez okos ember előtt meg 
nem elég bizonyíték is, annyit még is 
gyűIIittál, hogy t. i. a monda régibb száz 
évnél s hogy talán két száz év előtt tör­
tént ilyes valami, mert a könyv hivatko­
zik — Végére a dolognak nem lehe­
tett járni, mert a régibb templomi anya- 
könyvek úgy égés alkalmával elpusz­
tultak.

Nagy izgatottság uralkodott tehát 
városszerte.

Legkevésbé hittek a mondának az 
ifjú uracsuk, kik nem ritkán választották 
azt el menu kedés ük tárgyúivá s igen jól *

mulattak, rajta. — A lányok ilyenkor 
szintén vig areznt mutattak, de titkon 
nehezteltek az ifjúkra, mert mint mondák, 
könnyű nekik, „az ő fejük hátba fordí­
tására nem vágyakozik a rémes vőlegény.“

Ilá/i boldogsúg.

Nem tudom bizonyosan, hogy Ferike 
szintén olyas fogadást tett e, mint Her- 
beslieim többi szépe ? annyi azonban bi­
zonyos, hogy magát Waldrich irányában 
sem viselte különben, mint bármely más 
fiatal ember irányában. — Udvarias és 
szelíd volt, mint mindig.

Parancsnokunk azonban egész édeni 
eletet élt. a Bantus család körében, mely 
mint tagjával, bánt vele. — A viszony, 
mely gyér ekkorában ót a házhoz füze, 
annyira fulujuk, hogy a családfőket — 
mint hajadon is — apám s anyám név­
vel szolilá; cs Buntes úr egész hátrált 
megszokott kiilöiiez modorában — tartott 
olykor olykor fiatal barátunknak erköl­
csi beszédeket; hogy mielőtt Waldrich a 
ház küszöbét e nk át is léph itto volna, 
Buntes asszony srigoni szemekkel bírálta 
meg öltözetét s gondos keze mindig talált 
rajta valami kis rendezni, simítani és nem­
csak ruháinak tisztaságáról gondoskodott, 
haliéul — ha Waldrich eleinte kissé vo­
nakodott is elfog t Ini, még zs ebpénzzel



N?y orosz-tőrük vng, o8 hizutr- 
ság lm!n,i|. indul ,d Konslantiná- 
jx>lyl>"l, hogy \ arn.t és Suinla ki- 
ii ri lósót inuglt(>ziI hőssék.

A Iw'sszíumIiiiu" ki‘n|ósl)(>n, mint 
Bukarestből Litvii'jíikj Károly feje 
delem elszánta m-tgár az eng.xló- 
ke.nysegr,,, s alárendel vén magát 
a kongresszus határozatának, elfo­
gadja a Dohrudsát. Hogy o hatá­
rozatát ke reszt fl I v illesse, konzerva­
tív minisztériumot fog alakítani, 
minthogy a kon <ervati vele nem 
foglaltak állást a berlini határoza­
tok ellen, s azon elvet hirdetik, 

iiz európai kongresszus ugv, 
amint, elvette volt Oroszországtól 
Bessarábiát, most vissza is adhatja 
neki.

Belgrádból jelentik, hogy ott 
készilletek tétetnek Milánnak ki­
rályi yá leendő kikiáltására.

A székely határszéli katonai 
mukálatolc beszüntettek.

polgárának alkotmányiit óh szabadságát

Torda-Aranyosmegy e,bizottmány üléte 
A t. ho 11-éu tartott rendkívüli bi- 

zottmanyi gyűlésnek ozakis egyetlen tár­
gya volt: a jő vő orszéggyülés üszvohivá- 
sáról szóló kegyelmes királyi inoghivó tö­
veinek, tárgyalása. Alist án Miksa Klek. 
a főispán ő méltóságának ősi szokás sze­
rint a gyűlésbe meghívására egy G, tagú 
küldöttséget jeiölven ki: a küldöttség 
élen megjelent főispánt n gyűlés éljenzés* 
sel fogadta. Főispánt a gyűlést a követ­
kező beszéddel nyit >tta meg: „Tisztelt 
közgyűlés! Legkegyelmosubb urunk ki­
rályunk ő ielsége, jelen év jun. 28-án az 
országgyűlést személyesen kegyeskedett 
bezárni, os a jövő 1878 8l-dik évi ország­
gyűlést jelen év oet. 17-ik napjára mél- 
tozlatott öszvehivni. Hogy jelen év oet. 
17-és az országgyűlés működését meg­
kezdhesse, belügyminiszter ur ő nagymél- 
tosaga a képviselő választásokat jövő atig. 
5 es 14-ke közt eső időre tűzte ki. Je­
len közgyűlésnek tárgya ő császári ki- 
niiji ielsego jövő országgyűlés összehi- 
>asáról szidó kegyelmes királyi megliivó 
levőiének felolvasása, (j császári apóst, 
ki,,‘bi teIsegenek, ezen legkegyelmesebli 
és egyszersmind főfuntossággal bin') alkot­
mányos intézkedése e szavakkal kezdő­
dik: „uralkodói kötvlességeinkliez tallóz­
ván az. ország törvényeinek hű és pontos 
végrehajtása telelt őrködni.“ Apóst, ki­
rályunk Ő tlgo által ezen aláirt és átér- 
zett egyszerű szavak biztosítják a magyar 
államnak és a magyar állam minden egy, a

is ellátta, mint egykor kiskorúsága ide­
jében.

Waidrieh utoljára nemcsak ezredé­
ben parancsnokolt, bánéin szavai a ház­
ban is döntő szerepet vittek. — Közte és 
Ferike közt is a kedves régi viszony kez­
dett életbe lépni. — Hasaim kint, a mint 
egymáshoz szoktak, elfeledek, hogy mész- 
sze elhagyták a gyerekkort; bizalmasan 
csevegtek egymással sőt nem ritkán vi­
tatkozás közben össze is szölalkoztak, — 
Ilyenkor megesett az is, hogy a most 
már szokásos „Ön" mellett egy „Te“ 'is 
ellobbent valamelyikük ajkáról, melyért 
a másik korántsem nehe telt.

A város mi lakói nem ritkán meg­
tettek ugyan az ifjú párról apró m ' gj egy - 
seaeiket. — Mindazon által sem egy te- 
kintri. sem a leg Ír sebbke arcvonás, moz- 
dulai, a szavaknak különös hangnyomain 

av agy a sz íróiéin m is apró jele sem 
árult oisoha mást, mint testvén szeretettet,
mely gyerekkori visszonyaikban leli ma 
gyar.izatát. —

ii uiies p ipának esze ágában som 
voll arra gondolni, hogy leánya máskép 
veluifcodhotik mint ö a Házasságtól Hantos I 
urnák togalma sem voll arról, mit a hu- | 
lan dók szóróiéin nők neveznek. Szeri utó a j 
házasság egy liziou konikitiáeio; a mérleg : 
cs egy önsúly lan körébe vágó intézmény. j 

(folyt, kóv.) j

Lojális magiiiiktartana, rendíthetetlen Ilii 
seg ilnk által érdemel jii ki továbbra is 
királyunk ó Fnlségénok mog.dógotését.
I eljesii-iik szeretett hazánk iránt köteles 
sógüiiket az által is, hogy országos kép­
viselőknek oly egyónnket v.ila<ztunkik 
mogbi. halók, hazafias jellemünk és kik 
keik; kópsséggol bírnak. Ily kiipviselők- 
"él a képesség bnzgdsággal, az erő mér­
séklettel lesz párosulva! A képviselővá­
lasztásoknak kellő renddel lejártatása ál­
tal óvjuk meg hát értelmes és jellemos 
tör vény hatóságból egyesített új törvény­
hatóságunk Torda-Aranyosmegye válasz­
tóinak becsület ó t, j o 1 1 e m ót, és 
érzetét. Bizonyítsak be, hogy e megye 
választó polgárai a legfotosabb politikai 
jog gyakorlatára érettek, tehát méltók, és 
hogy elég ön érzettel bírnak e jogot saját 
legjobb meggyőződésük szerint kellő 
rendben es teljes higgadtsággal gyakorol­
ni. Éljen a király! Éljen a haza!“ . , .

Az éljenzéssel fogadott beszéd után 
f"j<!£y:;ű által az összes közgyűlési tagok 
felállása mellett felolvastatott a kegyel­
mes királyi leirat, a mely háromszoros 
„éljen“-nel fogadtatott, s e királyi leirat­
nak a megye területén közzététele, vala­
mint a királyi meghivólevélnck a megye 
központi választmányához eredetiben át­
tétele határoztatott: hogy az 1874. évi 
XXXill-ilc tvezikk értelmében az ország- 
gyűlési 4 képviselő rendes időben íneg- 
válásztása iránt saját hatáskörében intéz­
kedhessél!.

A közp. választmány f. hó 12-kón 
*°£.Ía 11 képviselő választási elnököket és 
jegyzőket megválasztani.

. . . Megjegyzem, hogy volt kép­
viselő I isza László e hó 21-ón d. u.
8 órakor fogja megtartani beszámoló be­
szédet Kordán, a kinek újbóli megválasz­
tása bizonyos. _______ (Kelet u.)

Külöinbfelék.
Varosunkban n képviselő vá­

lasztás napjául augusztus fj-ike tű­
zetett ki.

Választási mozgalmak. 
(Folytatás.)

— Maros- Vásárhelyt Dr. Knöpfler 
Vilmos és Bozosnyai Pál kormánypártiak 
inog választása bizonyos.

Alenvinczen Baresay Ákos kor- 
mánypárti, megválasztása bizonyos.

1 uroczkon Br. Józsika Gyula 
kormánypárti megválasztása kétségtelen 
— M.-lge.ni kerületben zalatlinai Lukács 
L. és Kis Báliul mellett hihetőleg Pogány 
Károly szintén kormánypártinak van leg­
nagyobb kilátása. — Dieső-sz.-mártuni 
kerületben lisza Lajos és a balavásári- 
ban Horváth Uyula kormánypártiak lép- 
toltuk ttíl.

1 ordán Tisza László krmpti e hó 
21-i‘ii délután tartja boszámolo beszédét. 
Elleujclöltje niues. — Kezdi-Vásárhelyt 
Papp Lajos krmpárti. G'sikszuredán Miké 
Belliit krmp. tiupsi Szt.-Gyoigy Wudiauer 
Bola es Dr. ( siky Kálmán krmpártiak.

— Hűtlen postil gain mb Pulit Fe-
1 encz budapesti kőműves pünkösdkor 
meglátogatta nővérét Kerepesen. Ez utób­
binak egy kedves galambja volt, melyet 
Pulii elkért s magara! vit Pestre. A ga­
lamb ,-gy hétig nála maradt azután pedig 
hazarepült nővéréhez. Junius 2U-én Pulit 
belenez újra fölkereste Kerepesen nővérét 
és ez utóbbi tanácsára egy házat akartak 
vinni, a holnap tartandó árverésen. A 
pénzből azonban hiányzott 20 fit. Pulit 
esti) hazautazik Pestre azzal, hogy hol­
nap okvetlen Kerepesen lösz a 20 t'rt. s 
u miatt újra civillé magával a galambot. 
Hazaérkezvén összegyűjt 20 Irtot s azt 
‘=gy zacskóban a galamb nyakára köti s 
u.nak éleszti. A u ivór inas nap várja a 
galambot, de hasztalan, máig sem jött 
meg hihetőleg megugrott.

A ptTsa s«ili megkiildé arczké- 
pet 1 lullenu;be beiezegnok, a bécsi ud­
var lösze rianás mesterének. Az arczkep 
arany keretben van, sok gyémánttal kirak 
va es egy nyakba való szallaggal ellátva.

Lz a legnagyobb persa kitüntetés s az igy 
megtiszteltetett nyakára aggasztva hordja 
azt. Grol (vYeiioville is kapott a sálitól egv 
gyomántoa mark ólatú d iszkardott.

Ujviíli1 kröl Írj Ili. A szomszéd 
helységben él egy gazdag kereskedő, en­
nek van egy szép lánya Lujza, ki Ü. 
nevű fiatal kereskedővel rég szerelmes 
leveleket váltott. Lujza keresztény, G. 
zsidó volt. A lány7 szülői ellenezték a vi­
szonyt, még akkor is midőn G. a katho- 
likus bitre áttért. A fiatal pár elhatározd 
hogy titokban összekel a szomszéd Sz.- 
Városbau. Az sz.-városi plébános meg­
ígérte, hogy a mint a házassági akadá­
lyok elháríthatok lesznek sürgönyöz G.- 
nek, de csak ez egy szót: „Amen!“ a na­
pokban G. a kaszinóban mulat, midőn 
sürgönyt kap ez egy szóval „Ámen! Még 
az este kocsit rendelt s a szép Lujza az 
ablakon át elhagyja uz atyai házat, tiz.-re 
utaznak s másnap akadálytalanúl örök 
liütóget esküdtek egymásnak az oltár 
előtt. A lány szülői unt tehettek mást -— 
mint hogy7 belenyugodtak.

— Elekes Karoly úranagy euyedi 
collegium igazgató tanárává választatott 
meg, s nem mint minket tévesen értesí­
tettek, — gazdagondnukká.

A helybeli püspöki papnövelde 
és lyccum éitesitőjo a lefoly t tanévről, 
megjelent. A nuiy diszes a kiállítása, ép 
oly gazdag béltartalma. A 11 részre osz­
tott múbvu jeles értekezés van ft. tiidó- 
lalvy Gergely űrtől és a bölcsészeti tan­
folyam történeti vázlata ft. Balogh ignácz 
mull. A statistikni részből kivesszük, hogy 
a theologiai tanfolyaiuot 59 klerikus, az 
első bölcsészeti tanfolyamét 25, a máso­
dikat 28 tanuló látogatta általánosságban 
jeles eredménynyel. Erutttsógi vizsgát tett 
2o ifjú. A jövő 1878—711 tanévre a beira 
tások augu ztus bU-ik napján kozputuek 
meg. Tandíj egész évre 5 fi t. o. é.

Megemlítésre méltó, hogy a fon- 
nebi értesitö szerint a lyeoumi ifjúság a 
kalácson ünnepén akadémiai ünnepélyt 
rendezett, melyen a többek közt „Az ultra 
montánok" czimíí egy felvonásod vígjá­
tékot is előadták. »Szerzője ismeretlen.

— A brassö-tümötii vasüt foly­
tatását képező plojesti vonal építését a 
román kormány mar a napokban meg- 
kezili. 6

— Név változtatás. Virányi Ke- 
resztély budapesti lakos ÍSziszol Antal 
nevű gyámoltja vezetéknevet „ Virányi*-ra 
változtatta ál bel ügy mi u is téri engodólv- 
lyel. ' ° J

— Egy főrangú család nyomor- 
ban. Mint Budapestről tudatnak, ott f. hó 
11-ón éjjeli 1 órakor u hatvani utozai 
rendőri szobába egy körülbelő 5U éves 
tói fiút kísértek be nejével s három gyer­
mekével együtt. — A jegyzőkönyv vétel- 
óm kisült, hogy letartóztattak a hr. H. M. 
család tagjai, kik sok csapás után j(itat­
tak azon szomorú sorsra, hogy istensz; - 
had ege amit kényteleni ttuttek szálásolui.

— 11 Éves öngyilkos lány. Zsák 
herényi Pánczél Mihálynak nem vóit sze­
rencséje gyermekeihez. — Pár év előtt 
két felnőtt leányát ragadta el a hirtelen 
halai. — Egész szeretetével viseltetett te­
liül 11 eves leánykája iránt. — Ez egy 
leljes év óta mondogatta mindenkinek, 
h°~y neki a kútba kell ugrania a meg- 
halni, — A szülők eher ügyelnie eddig 
megóvta őt a bajtól, mig pár nappal ez 
előtt a hazatérő anya a konyhakulesát 
kérte a lánykától, ki játszás közben cl- 
vesztvén sírva fakadt. — Az anya értette 
az ajtónak kulesnólkül való kinyitását is 
meg sem feddte tehát a gyermeket, ha­
nem bement a szobába. — Pár purezmul- 
va keresvén gyermekét rémülten réve 
észre a uút vizellek tükrén lánykájának 
kendőjét úszkállak — Gyorsan intézked­
tek a megmentésről, de az eiedményteleli 
maradt.

— Parisban időző czigányaink nagy 
dicsőséget aratunk nemzeti zenénkkel. - 
Különösen a líákoezy indulón lelkesednek 
a hevesvérű l'raucziák. A „Figaro”

_ P-iiisi lap igen szépén a költői gon­
dolatokban gazdagon magyarázza a Ka 
koezyt, dicsőítvén a magyar huszárukat, 
kiket az induló hangjaival ólénk képben 
lat maga «lütt,

Ik.ualozas. Andiuo Vilnius nj** 
luliórvári állatorvos 53 ik évében elhalt.
Uz vegye s négy kiskorú gyermeke gyá­
szolja. B. p.

Ozv. Csegezi Tamtísné Gál Zsil 
zsánna maga s gyomokéi Ilka Ellep Elek-

«gyazerü s rövid szertártás után fognak 
az örök uyug.domiiak lUadatatott. Béke 
Korainak!

— A holybeli'távirdánál még foly­
vást tartanak éjjeli szolgálatai.

— Egy kutya kongersszusról
Berlin külvárosait folytonos derültségben 
tartják egy kutya mutatványai, melyek, 
ha nem is igényelnek maguknak nagy 
befolyást a politika működésére, elég sa­
játságosak, hogy megemlítsük.

Egy iueg ur jár ugyanis uszkárjá­
val a vendéglőbe, s mindenütt kaeeagást 
idéz elő művész állatjával, dús jövedelme 
szerezve egyúttal magának iparával, — 
mert ez urnák szabadságlevele, sőt ki­
zárólagos „patent”-je is van "a mestersé­
gére.

A kutyát egy csinos, rojtos kabátba 
bujtatja, mire az állat föl áll hátsó lábaira. 
Az első kérdés :

„Mit mond Bismarck a kongre­
sszushoz ?

A kutya hajtogatja magát.
„Mit szól Oroszország?”
Élénk, tari és ugatás.
„Hat Austria?“
A kutya lelapul a földre, fejét lábá­

ra hajtja s csendesen huiiyorgat.
Es Franoziaország ?
Ismételt bókolások.
„Hát Törökország mit mond?
Minden nevelésről megfeledkezve- 

iszonyú vonításba tör ki a kutya.
„Románia, Montenegró, Szerbia és 

Görögország, — minő képeket vágnak a 
dologhoz ?

A tudós kutya, erre maga alá huz­
za tarkát, lassan ’az ajtóhoz megy” s 
kaparás állal tudatja, hogy szeretne ki­
szabadulni.

Piticz Árjegyzék,
A Tordai vásárra 1878. július 6. hozott 

tárgyaknak
1 hoctolitér Tiszta búza 8 frt. 50 kr.

„ Tavasz búza — f}„ —
■ Elegy biua 7 „ —
„ Rozs . ... 6 „ 50
, Árpa ... 5 _

Zab . ... 2 l 75 
„ Törökbuza . . 6 „ 75

méter mázsa Széna kötetlen 2 „ 30
"•éter mázsa Alomszahna . — „ 8G
Tűzi fa köbméter ... 2 70
i kilogramm Marhahús . " 36

„ Disznóhus . 56
„ Túró ... 43

Gyula-Fehérvárt Julius 6. 1878.
1 hectoliter Tisztabtiza 9 frt _ kr.

„ Elegy búza 7 „ 55 „
„ Rozs ... 7 _
» Törökbuza 7 „ 50 „

méter Iliásza kötetlen széna— „ —
méter Iliásza Alonszalma — _
köbméter Tűzi fa 3 m 35
1 kilogramm Marhahús __ 42

Lotto húzás.
BvUnni. jul. 10.

N, :i?>, 4.í,
B. pest jul. 13.

1 6, »4, S 8, 62,

86

62,

Bécsi íüzsde.

né, Mihály es Gábor * mimlen rokonok 
nevében anyai lárdaluinmal jelenti, hogy 
jü szüreteit tia (Jxeyezi Ldmás élte 28 ik 
evében f év. es hó U-éu r. G órakor bosz- 
szas szeli védéséi után kimúlt. Porai I. In, 
IU ón d. u. 5 órakor a háznál taitandu

1878. 13/,
Magyar arany-járadék .... 92.80
Magyar kincst. Utah . I. kibocsát .— 

“ » „2. „ 113.50
Magy. kel.-vasút elsőbbs. 2. kibocs. 78.—- 
Magyar állami kötvény 187G. . tiU.öO
Magyar vasúti kölcsön . . . 102.50
Magyar földteliermentesitési kötv. 79.-- 
1 emesvári töldtehei mentésit, kötv. 78.— 
Erdélyi földteliermentesil. kötv. 7G.5í) 
llorvn t »Siavoii foldichermcnt. kötv. —, - 
Magyar azőllő váliság kötv. . . 85.50
< )szt. egységes államadósság papbantiú. 10 
Oszt. egységes államadóss. ezüstben ti7, - 
Oszt. arany járadék. .... 75,50
I860, állam sorsjegy .... 113.78

* )szt. nemzeti bankrészvény , . 857. -
Oszt. hitelrész vény .... 2G3._
Magyar hitelbank . ... , 236.25
B'-őst  10L—
Cs. k. a in n y............................................ 5.52
Napoleondor.........................................9.29
Német birod mark .... 57. lő
B°ndoii .............................115,'yo



Magyarország és kapcsolt részeinek mé- j 

lyen tisztelt közönségéhez!

Midii» hazai iparunk és gazdnszatunk 1 
emelése érdekében elhatároztuk egy Szé­
kesfehérvárott 1879-ben tartandó országos 
ipar-, termény- és állnt-kiállitás rendezd- i 
sét, tisztába voltunk a feladat nehézségé­
vel, de megfeszített munkásságunk mel- j

lett legyőzni hittük azon reményben, hogy 
édes magyar hazánk minden igaz fiának 
hazafias támogatásával találkozandunk.

K hitünkben nem csalatkozáuk, mert 
a hazai sajtó nemes támogatása által már 
eddig is sikerült országszerte érdekeltsé­
get kelteni, mit emel azon tón)' is, hogy 
kiállításunk érdekében működő bizottsági 
tagoknak száma, kik az ország külön­

böző vidékéről lettek a bizottságba bevá­
lasztva, az ezerszázat meghaladja. A mun­
kálatok szakadatlan folynak, de hogy a 
kivitelnél legyő/hetlen akadályok tel ne 
merüljenek, tisztelettel kérjük a bejelen­
téseket mielőbb megtenni. A bejelenté­
sek 1878. július elejétől elfogadtatnak, s 
úgy a bejelentési ív, mint a kiállítási 
szabályzat kívánatra alólirt végrehajtó

bizottság által azonnal elküldetik, és a 
kérendő felvilágosításokat mindenkor szi­
ves készséggel adatni ja meg. A székesfe­
hérvári országos kiállítási végrehajtó bi­
zottság nevében.

Sz.-Fehérvár, 1878. jut. 10-én. 
Csitári Kálmán Grf. Zichy Jenő

b. j. b. elnök.
Felelős szerk. s laptukíjd. Raj ne r József. 

Kiadó Volz Bálint.

szilárd készülékek, or­
vosoktól sokssor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető keile 
mes üdítő aeodavisnek 
irt 7, 8, 9, 10, lit, 14

IHánui mii/l/ok ■ *U8v«t és női fecsktmlWi
menyi vzmuciv hm i.so, -i. . s.to, s.»o, dobo»-

Baktár (nagyban és egyenkénti ban szivattyús Olisuir frt 3.50.
ágybetétek gyermek és beteg, 
ágyasnak frt —.70, 1.35, 8.70- 

uszóövek frt 5.40, 8.—
figyelmébe! Tápláló 

üveg, a gyermckajkalx 
nyontása által miik-ui- 

nek 1.20. Ösmert angol fog- 
gyöngv fogzó gyermeknek 3. 
gyermekkocsi födéllel ft. 12.50. 
Lovagit»- nyve-g-vk angol 

disznóbőr frt 15—35. 
kettős kantár tt 4.80 
10 írtig, kengyelszii 
fit 2.50 -3.50, ter­
helő frt 2.20, 3.00. 

frt 3—5, kengyelvas 
3.50, zabla frt 1.8'\ 

3.75, lóvessz*) Rinoceros 70 Uv. 
frt 1.20, 7.—

Relövött biztonsági revolver 
25töltónynyel3-as 
nagyság frt 5, 7, 

& y. vésett 7, 9, 11,
röv. k'i •• gvu-

Liter V«, 1, V/i, l1/*. *, 3, 
legjobb szoda és borkő 2»|< font 
Irt 2.—, 10, 20, 30 kr. Japani 

összehajtható legyező.
85 kr. angol kelme nyári kalap 
UalÁMBkellékek utasítás- 

sal, Rambus halász 
"4^gp5bbot kihuzh. frt 1.40, 

kerékkel frt 7—14, 
laorogeszköz 10—90 krtg, csaló­
kalegyek, tuczat 80 kr., hálók, 

horgok, alaphorogzsinor. 
V^-sylftltg'ép utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, haj tó­
val frt 9.50, 14.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légymentö- 
sudrony-borit. 40, 50, 00, 80 kr.

izzasztó 
fit 1.00,

rZlégyfogóüveg fehér, kék 30, .. T% ,,
40 kr. Csapos üveg-dugó 75 kr., |.o Buldog-revolver frt 13,i 
eseptogó borüvegdugó 00 kr., 
kristalgombos dugasz 20 kr., 
kerti szélgyertyatartó l fit., 
szénvasaló 4 frt, Láng-féle ta­
karék! gyors fő zó frt 2.50, 2.75,
3.—, dugóemclö erősen duga- 
szolt üvegekhez frt 1 

1.90, 2.15

Li -.ri> ->w saac'utu • (jo A 
frt 1.40—4, kugl é.-- 
»ab fit 2.25, 
mgol Croquet L-k 

v ,v -.w Vt 18, w.1. i iirijátek 
‘tokkal tuez. ft 1.60, 

1^30 növény gyűjtő szvlcncze ft 1.20, 
’ 1.50, 8.—, gumilabdák, kivilá-

Flfx&ő ágy táskában gyér- ífitási lámpások és ballonok 
_ meknek frt 2.75, kerti ünnepélyeknél 30, 3u, 40. 

*®&nu*gnötnek sza-i . 90^ kr.
I hadban frt 4.50.!3t»'haklme o f ekorcHek
16.50 léczcxel frt »tor«»«*». frt.)?-7^
14.50 r: <. szilárd úti bö-

Féregirtópőr - iiétfuvé v. •' ^ ••^rönd,kézitáska,
50 kr., porok 30, 50, 75 kr. ' >4 vaiba függeszt-
amerikai önműködő egérfogó , , “X *lcí^ téska. an-
85 kr., tyúkszemráspoly 30kr., g01 Ijlf»dsziJ 90 kr., ezélsztrü 
tyúkszemkarik. tucz. 24,80 kr. Dere“u«zeit uiisxvkrény, pohár 
»«’hreber tanár teljes torna-:,s bortokban 1 irt stb.
~‘'T-7—f-f-r eszközeiisko- ipraxitó lapos

DSU i*A Iával frt 14.50,1 frt 1. úti kői
Jimn tornagolyók .s:íi'*'■ <s**a 5.50, uj kényel-

kilo 30 kr., X;.:VÍ'í5i e ‘ szoba-vizzuhany 
egyes torna-' . a.í.50. idömutatóház két 

eszköz lakóiaknak. • • ' alakkal 2.—, kaj»uci-
mindennemű ezikki uus 40 kr., cosmopolit

vLi?ii :.’S3 személyes oltalomra, csatornás vadászpipa frt 1.—, 
házi használatra, beteg ápo- 1.30. ^
lásnt, felöltök és köpenyek 5i rtl feeuk« ndo tűzvész- 

klóval frt 7.50, 9.—, 10.—, né! is minden kádban hasz- 
13. — , 17.—, légpárna frt 4.20,1 nálható frt 10, 14^ 17, 21.

Kertéi
16 — 3)

Megrendelhető
Hwd fiiról,

Dorottya-v.tciia 2.Tódo
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f, kaphatók:
N 0na 1 zott és tiszta könyviek; Hivatalok egyletek, magányzok, ügyvédek, kereskedők, jegyzők és mindennemű iparral foglaibozék ró- 

vászonba vagy papírba kötve dús választékban. — Másoló könyvek: Kereskedők IrodákVat. részére. Másoló Gépek az ehoz szüksége, 
írszor lap, itató papit- és a legkitűnőbb másoló tintával.

Irodai, fogalmi, csomagoló és színes papír dús választékban, könyvkötő cz.ik.kok

Előfizethetni, - illetőleg e 1 őjegyeztetni - lehet a következő általános kedvelt
müvekre :

1 etőfí Sándor összes költeményeinek képes diszkvedására, 
fűzetekben,

Msgyar- Lexicon
Jókai Mór újabb regényei és elbeszélései 
Über Land und Meer 
Meyer’s Conversations- Lexicon

egyes filzet ára 40 kr
n *7 7) 30 k r,
r 7)

Of; kr
32 k r.n r> r>

7) 7) 77 32 kr.

Deutschland’s Kunstschätre 
Italian’s „
Das Buch der Erfindungen
Shakespeare stunmtlichc Werke, lllustrirte Pracht 

Ausgabe
Schiller’s Werke lllustrirte Pracht-Ausgabe n

65 kr 
48 kr 
32 kr

35 kr
32 kr

IVr (Mffortifitc kdirt fid> hiermit biv hü fit die «iijeiflc jit machen, ba§ er am hieben jllahc ein
C’O;!. po.jf-ftage.xCäi e»e hüft

für alle he imb aiidiänbifthc eirfmmaämerfe eimterirbtet hat, uitb iibmiimmt jeben mir immer „cartcteii Vl,,f- 
. «fl ni biefem -badic nub iirfert alle auf bem Gebiete her Vita,mir erfdieiiicnbc 2Bcrfe uim Vabeniiveib 

■ -”'S «Sr" "nb S"illt,nC IK’rbf" !,llUi8 ""Silóidéit. S3 (id) er imb 'fllrdmienbtibee werben in loco flratiö ind
ElFfa n".!,^fl'k Cm!!l'!fb:8 «»fwártitieii jl. X. ’jlnbiifnmd ift ein Vinciit «nflcf'tcllt, her monatlich ein hiß tivei; 

' e ő'-hiotuib von oarlöhnrfl bereift imb Vlnfirdfle übernimmt, welche prompt andflrführt werben.
y(d)tiiiiflbvollft

V/ \Tr fl f rp

Myoinati V^oiz 6 Körne n lyö HetUivel Öyulu- Fehér várit


